



李捷

## 人物名片

李捷

年龄:28岁

身份:即墨区蓝天救援队队员

“当过兵的人,不管以后从事什么职业,永远都是一名战士,哪里需要就会出现在哪里。”

你有故事,请联系我  
早报热线:82888000

## 心声

### 这些荣誉称号 是鼓励

“我相信,越努力越优秀,努力造就更好的自己。”李捷说。凭借着这份坚持、热爱,李捷不断突破自己,提升自身综合能力。面对记者的采访,李捷说:“我当过兵,扛过枪,就永远是一名军人。在今后,我将以更加饱满的工作热情积极投身于各项工作当中,全面提升工作能力服务水平,立足本职岗位,无私奉献,充分发挥好旗帜引领作用,在平凡的岗位上再创辉煌。”

记者了解到,李捷现为即墨区益捷服装印花工作室法人代表、青岛市即墨区北安街道刘家演泉网格团支部书记、青岛市即墨区蓝天救援队团支部副书记,又刚刚被评为“即墨区优秀军创企业家”。作为一名共青团员和退役军人,他勇创新当先锋,在担当中历练,在历练中成长,正是因为不断地学习和奉献,李捷先后获得“全国优秀共青团员”“青岛市优秀共青团员”和蓝天救援·山东“年度优秀志愿者”等荣誉称号。“这些荣誉称号,对我来说是一种认可,更是一种鼓励。”李捷说,“未来我会继续努力,在岗位上发光发热。”

八一建军节前夕,即墨区退役军人李捷迎来了属于自己的“高光时刻”,他被评为“即墨区优秀军创企业家”,成为青岛市年龄最小的退役军人青年企业家。退役后,李捷一边创业一边参加公益活动,成为蓝天救援队队员,执行近百次救援任务,还曾赴土耳其参与地震救援工作,去年被共青团中央授予“全国优秀共青团员”荣誉称号。



李捷在训练救援技能。

# 军创青年书写公益人生

“95后”退役军人李捷获评“即墨区优秀军创企业家”  
作为蓝天救援队队员曾赴土耳其参与地震救援

## 投笔从戎报效祖国

一头短发,干练有力,标准的军人气质。李捷1995年出生,他的父母从事服装行业,家里的经济条件说不上富有,但足可以让一家人过上幸福的小康生活。从小就尊崇军人有英雄情结的李捷,心里一直装着一个“从军梦”。

“那个时候,如果不穿上军装,我就觉得人生好像缺少了点什么。”李捷说,2014年,他就读于济南大学泉城学院文化管理学院,因在学校表现突出,担任团支部书记。2015年,李捷选择了投笔从戎,报效祖国,他保留了大学学籍,穿上了向往已久的军装,成为一名光荣的中国人民解放军战士。服役期间他听从指挥、努力训练,获得了“优秀学员”“优秀义务兵”等荣誉称号并获嘉奖一次。

2017年,退伍复学后他转入学校的广告学专业,在校期间李捷成绩优秀,获得校级二等奖学金,还获得设计创新和文化推广使者等荣誉称号,多次获得学校“优秀共青团员”称号。在李捷的倡导下,学校成立了济南大学泉城学院国旗护卫队,由他担任指导员,让军队的优良作风在大学校园中传承。2020年6月,李捷被济南大学泉城学院评为“优秀毕业生”。

## 让传统产业“出圈”

大学毕业后,李捷跟着父母学习服装印花工艺,由于在学校学习的是广告学专业,掌握了一定的专业知识,跟服装印花行业专业对口,很多专业知识能够熟练运用到工作中。经过两年多的发展,李捷在业内的知名度越来越高,2023年5月,他成立了即墨区益捷服装印花工作室,旨在创新和更好地推动行业发展。一开始,因为传统服装产业一直处于低迷状态,李捷经过一番考察后,决定彻底改变传统产业结构,用全新的理念和更新智能化设备,开拓一片新天地。

“原来的传统设备全部升级改造,经营思路和理念也要跟上市场的形势。”李捷介绍,在部队那几年不仅锻炼了体魄,也让他有了更大的责任担当意识,更重要的是自己的思想更加成熟了。回到地方后,他用军人的吃苦耐劳精神和在大学里掌握的知识开拓前行,最终创造性地拥有了自己的一番事业。目前,李捷的工作室拥有自动化椭圆印花机1台、自动化平板印花机1台、自动化烘干隧道生产线两组、手动印花设备500台以及热转印设备3台,年生产印花裁片150万片,逐渐在同行业中崭露头角。

## 用青春唱响公益之歌

在即墨,一提起李捷的名字,大家都知道他是即墨区蓝天救援队最年轻的队员,平时话不多的李捷,以青春唱响了一曲动听的“公益之歌”。2020年春节期间,尚未大学毕业的李捷正在准备毕业论文,当看到昔日的战友纷纷投入疫情防控工作时,他也萌生出强烈的责任感和使命感。李捷说,“作为一名大学生、一名退役军人,在关键时刻就应该站出来、冲在前,保护人民的利益。”他报名参加即墨区蓝天救援队并顺利通过考核,从那以后,热心公益事业的他开始用行动谱写爱与奉献的公益之歌。

“当过兵的人,不管以后从事什么职业,永远都是一名战士,哪里需要就会出现在哪里。这是一名退役军人的使命和担当。”李捷说。2021年7月河南发生水灾,李捷24小时坚守后台10多天,累计工作240小时,保障了一线指挥部信息对接管理。

作为蓝天救援队的一员,参与抗洪抢险、溺水营救、野外搜寻等都是常有的事,凭借着在部队练就的一身本领,退役后又经过一系列的专业培训,让李捷的专业救援能力更加过硬。2020年12月,李捷参加了国家综合性消防队伍地震紧急救援技术中级培训班并顺利毕业,在山东省社会救援力量技术竞赛中他担任队长助理,协助竞赛队斩获团体总分第二名,获得个人单项三等奖一次、山东省个人全能第三名。

## 赴土耳其参与地震救援

加入即墨区蓝天救援队3年多来,李捷先后参与水域、山地救援任务近百次,志愿服务时长达3750小时,凭借着一腔青春热血和担当精神,他在公益道路上不断前行。正是因为有了如此丰富的训练和实战经验,在层层选拔队员驰援土耳其的审核中,李捷凭借出色的专业素质、过硬的应急能力以及丰富的救援经验成功入选,于2023年2月10日,跟随即墨区蓝天救援队前往土耳其执行国际人道主义援助任务。

“余震不断,二次塌方的危险随时可能发生,夜间气温极低,各种条件导致救援难度极大。但我唯一的信念就是人道主义,为国争光。”回忆起几个月前的这场救援,李捷记忆犹新。在震中的6天,搜救一刻也没有停止,他和蓝天救援队的其他4名队友争分夺秒,每天最多休息4个小时,拼尽全力实施救援,共搜寻出12具遇难者遗体。

“奉献不言苦,追求无止境。”这是李捷的价值追求。正因如此,李捷的事迹被越来越多的人知晓,他的事迹被即墨区委党史研究中心写入《五湖四海即墨人》一书中。